



FESTEJAN TRIUNFO. Madrid, junio 16. Miembros del Partido Socialista de los Trabajadores festejan en Madrid esta madrugada al conocer la noticia de que su Partido resultó segundo en las elecciones parlamentarias.

Panamá Apoya Independencia de Belice en el Seno de OEA

ST. GEORGES'S GRENADA, junio 16 (AP). Panamá se unió a los 5 nuevos miembros de la Organización de los Estados Americanos que están en favor del movimiento de independencia para la colonia británica de Belice.

Es la primera vez que Panamá endosa esa posición en una Asamblea de la OEA. Los panameños se unieron a los otros países en un comunicado emitido hoy en el cual se apoya la causa de la independencia de Belice.

El Canciller guatemalteco Adolfo Molina Orantes había expresado ayer a la Séptima Asamblea General que su país "rechaza las interferencias ilegales", en las negociaciones que adelanta sobre el futuro de ese territorio.

Los guatemaltecos sostienen que Londres controla ese territorio sin títulos legales por lo que ha estado negociando su recuperación desde hace años.

El Primer Ministro George Price, cuyo Gobierno sólo tiene autonomía interna, aboga por la independencia total.

Los Cancilleres de Barbados, Grenada, Surinam, Jamaica y Trinidad expresaron en una declaración "su firme apoyo al pueblo de Belice en su lucha para alcanzar su inalienable derecho

humano de la autodeterminación, su independencia con la completa integridad territorial".

Los cinco expresaron al mismo tiempo "su felicitación al pueblo y al Gobierno de Panamá por su apoyo a la justa causa del pueblo de Belice".

Los cinco países hicieron también un enérgico llamado de atención acerca de "su grave preocupación por las amenazas de agresión contra Belice".

La declaración no señala el origen de esas amenazas.

Molina Orantes había dicho previamente a la Asamblea General que las negociaciones que mantienen con Gran Bretaña son consistentes con el principio de la solución pacífica de los problemas.

"Lo que no podemos permitir—manifestó— y rechazamos, son las interferencias de cualquier Estado o grupos de Estados, cualquiera sea el pretexto que se emplee, en un asunto que sólo concierne a los países en disputa".

La declaración de los cinco dice que "la lucha del pueblo de Belice para ejercer su derecho de autodeterminación e independencia con la completa integridad territorial ha recibido el abrumador apoyo de la comunidad internacional".

Diputados Rechazan Control de Precios en Nicaragua

MANAGUA, junio 16 (ACAN-EFE). Fue rechazado ayer en la Cámara de Diputados un proyecto de ley por el que se establecían de controles de precios para los insumos que se emplean en la producción de artículos de primera necesidad.

El diputado Conservador (de oposición), Alberto Saborio, autor del proyecto, para presentarlo se acogió a la disposición constitucional que limita la irrestricta libertad de comercio "cuando el interés nacional así lo aconseje".

El proyectista, además, argumentó que con su proyecto los diputados cumplan con "el sagrado deber", de dictar leyes equitativas y justas, complementando y cumpliendo con los alcances de la ley de emergencia económica en vigencia. Además adujo que si se con-

trolaban los precios de los insumos señalados, se iba a contener la ola alcista de los productos de consumo popular, y el Ministro de Economía no tendría que alegar que los artículos de primera necesidad aumentaban, porque también se incrementaban los insumos para producirlos.

La bancada gobiernista liberal—que rechazó de plano el proyecto—argumentó que cuando se crean controles de precios surgen los especuladores y el mercado negro, encareciendo y escaseando los artículos en vez de abaratarlos.

Como salida al problema (del alza de los artículos de primera necesidad), la mayoría liberal propuso que se aumente la producción y que la venta de los productos básicos se deje al libre juego de la oferta y la demanda.

Derechos Humanos Tema Central de Debates en OEA

GRAND ANSE (Grenada), junio 16 (UPI). La Asamblea General de la Organización de los Estados Americanos (OEA), en su tercera día de deliberaciones, procuró hoy llegar a alguna clase de resolución sobre los derechos humanos, que se ha convertido el punto central de debate y provocó las mayores

discrepancias entre Estados Unidos y varios países del Continente. Las posiciones de los distintos países ya están prácticamente definidas y muestran diferencias de enfoque, algunas de ellas sustanciales, sobre la forma de encarar la cuestión de los derechos humanos.

El Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance, antes de partir hoy hacia Trinidad, aseguró que se han hecho adelantos en la discusión del tema,

pero otras naciones, como la Argentina, Brasil, Chile, Uruguay y Paraguay, han señalado que la cuestión no puede ser considerada sola, sino en contexto con el terrorismo político y la subversión izquierdista.

El Canciller argentino Oscar Montes fue uno de los más claros voceros de esa posición al denunciar ayer que "nuestros países enfrentan hoy una dramática agresión (terrorista), ins-

—Favor pase a la Pág. 74.

Otra Derrota Electoral Sufre Indira Gandhi

NUEVA DELHI, junio 17 (UPI). La catastrófica derrota sufrida por el Partido del Congreso en las últimas elecciones estatales, a tan sólo tres meses de su rotunda ferrea en las elecciones nacionales, precipitó hoy la exigencia de que fuera alejada del Partido la ex-Primera Ministra Indira Gandhi.

El Partido del Congreso, que gobernó a India desde su independencia en 1947, hasta el pasado mes de marzo, logró sólo 310 de las 2.905 bancas parlamentarias que estaban en juego.

El Partido Janata, que tiene en la actualidad a su cargo el Gobierno del país, logró 1.192 de las

—Favor pase a la Pág. 70.

Juicios Contra Vesco en C. Rica

SAN JOSE (Costa Rica), 16 junio (ACAN-EFE). Tres causas judiciales se están tramitando en tribunales costarricenses en las que figura como parte el controvertido millonario norteamericano Robert L. Vesco.

Una es una demanda para resarcir aproximadamente 2 millones de dólares que reclama un costarricense, Carlos Rechner, quien alega haberlos invertido en un fondo mutuo controlado por Vesco y que nunca se le llegaron a reembolsar.

Otra es una gestión para obtener de la Suprema Corte un exequatur para una causa en la que se disputan 23 millones de colones (unos 2.6 millones de dólares).

Y la tercera está relacionada con el extravío de unos motores de dos embarcaciones de turismo marítimo.

Congreso en Pleno Legaliza Ley Sobre Divorcio en Brasil

RIO DE JANEIRO, junio 16 (AP). El Congreso en pleno aprobó hoy en la primera de dos votaciones una reforma constitucional, que legaliza el divorcio, en lo que se interpretó como una severa derrota para la Iglesia Católica, que se empeñó a fondo para evitarlo.

La enmienda del senador opositor Nelson Carneiro recibió 219 votos a favor—seis más del mínimo requerido—y 161 en contra.

Constitucionalmente, debe ser votada nuevamente la próxima semana para su aprobación definitiva. Se espera un resultado

similar. Si ello ocurre, la reforma pasa al Presidente Ernesto Geisel, para su aprobación e incorporación al texto constitucional.

Geisel—empeñado en no afectar las a veces difíciles relaciones de su Gobierno militar con la Iglesia—se abstuvo de tomar Partido en el intenso debate nacional que suscitó el tema.

Pero se le atribuye una posición de apoyo al divorcio legal, y se espera que promulgue el texto.

La enmienda fue aprobada después de casi un día entero de

—Favor pase a la Pág. 74.

Británicos Cargan de Nuevo en Hombros al Dictador Amin

NAIROBI, (KENYA), junio 16 (UPI). En otra de sus extrañas y provocativas acciones, el Presidente ugandés Idi Amin fue llevado hoy "voluntariamente" en hombros de un grupo de residentes británicos por las calles de Kampala, pero luego advirtió a sus compatriotas que "cualquiera que toque a los británicos se las verá conmigo", según informó Radio Uganda.

Anteriormente, la emisora había indicado que el grupo de residentes británicos "se había ofrecido" a llevar en hombros al obeso Amin, de 117 kilos de peso, en señal de solidaridad con su régimen.

Posteriormente, Amin dijo, en

un acto anual de aprobación del presupuesto, que "189 personas me llevaron en un recorrido de 17 kilómetros y quedaron muy cansadas".

Amin no dio otros detalles del hecho, que los observadores consideraron como su despectiva respuesta a la reciente conferencia en Londres, de la Mancomunidad Británica de Naciones, que condenó a su régimen por "continuas violaciones", a los derechos humanos.

El hecho fue similar a otro registrado en 1975, cuando otro grupo de residentes británicos llevó a Amin a una recepción oficial.

—Favor pase a la Pág. 70.



BREZHNEV ASUME PRESIDENCIA. Moscú, junio 16. El jefe del Partido comunista soviético Leonid Brezhnev, derecha, es aplaudido por miembros del Parlamento hoy en Moscú. Brezhnev asumió la Presidencia de la Unión Soviética.